

广东省交通运输厅

粤交案函〔2018〕178号

广东省交通运输厅关于广东省十三届 人大一次会议第1528号 代表建议答复的函

陈坦等代表：

你们“关于将化州市到湛江国际机场道路连接线列入省公路规划建设的建议”收悉。经会省财政厅研究，现答复如下：

一、一直以来，省委、省政府高度重视包括茂名市在内的粤东西北地区交通发展，制定了一系列政策措施加快推进交通发展。2013年以来，根据省委、省政府关于促进粤东西北地区振兴发展决定精神，省加快推进东西北高速公路建设，先后打通了包茂高速、云湛高速等交通大动脉，加快推进罗定至信宜高速公路、沈海高速阳江至茂名段改扩建工程等重点项目建设，完善了茂名市高速公路网络体系。2015年，省提高了普通公路补助标准，重点倾斜粤东西北等经济欠发达地区，其中，普通国省道提高了约50万元/公里，农村公路提高了约20%。2017年，省开展对通行能力和路况水平不达标的国省道集中整治工作，对粤东西北经济

欠发达地区的国道升级改造项目、国省道路面改造等项目再次大幅提高标准补助，大大减轻了地方建设出资压力，不断改善地方交通环境。

二、按照《中华人民共和国公路法》和我省现行公路建设管理体制，普通公路建设的事权在市县级政府，省按照有关规定给予适当补助。您提出的化州市机场大道是化州城区通往粤西国际机场的重要通道，建成后将加强粤西国际机场的辐射拉动作用，为支持茂名化州市交通发展，我厅将按照重点经济网络公路政策，对该项目予以优先支持。同时，也建议地方按轻重缓急和项目建设条件落实情况，统筹用好省专项资金补助和省对地方的一般转移支付资金，不断改善欠发达地区交通条件。

三、我厅将一如既往不断加大东西北经济欠发达地区交通建设支持力度，并积极争取中央车购税等资金支持，切实提高交通服务水平，为我省欠发达地区经济社会发展提供有力的交通运输保障。

十分感谢你们对我省交通工作的关心、理解和支持。

联系人：孙宇强，电话：020—83825927



公开方式：主动公开

抄送：省人大常委会选联工委，省府办公厅，省财政厅。